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Blylk molekilll organik besinler, hidroliz enzimleriyle
kendilerini olugturan monomerlerine ayrilir.

Buna gére hidroliz enzimleri, agsadidaki baglardan
hangisine etki etmez?

A) Glikozit baglari

B) Peptit baglan

C) Zayif hidrojen baglari
D) Fosfat seker baglar
E) Ester baglan

Asagidaki deney diizeneginde, bir deney tlipline yag par-
caciklari konuyor, lizerine bir miktar eter damlatiliyor. Bir
stre karigtirdiktan sonra karisim beyaz bir kagit lizerine
dokultyor.

&E ) Beyaz kagit
Yag parcaciklar

Bu karigimla ilgili olarak;
|. Karnigim igerisinde yag asidi ve gliserol miktari artmigtir.
Il. Bu bir hidroliz reaksiyonudur.
lll. Kangim kagit Gzerinde saydam bir leke meydana ge-
tirir.
seklindeki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve llI

C)lvell
D) I ve lll

Hucrelerde kiglik molekiller (monomer) birleserek bu-
yUk molekdlleri (polimer) olustururlar.

Asagdida verilen polimerlerden hangisi digerlerine gé-
re daha buyuktir?

A) Nisasta B) Stikroz

D) Maltoz

C) Dipeptid
E) Laktoz

Asagida sakkarozun sentez reaksiyonu verilmistir.
Glikoz + Fruktoz — Sakkaroz + H,0
Bu reaksiyonla ilgili olarak;

I. Bitki hlicrelerinde gerceklesir.

II. iki monomer birbirinde glikozit bagi ile baglanir.
Ill. Dehidrasyon reaksiyonudur.

seklindeki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, Il ve lll

o) lvelll
D) Il ve Il

Amino asit molekiilleriyle ilgili olarak, asagida veri-
lenlerden hangisi yanhstir?

A) ki amino asit birlesirken amonyak olusur.

B) Dogada temelde yirmi gesit olarak bulunurlar.
C) Proteinlerin gesitli olmasinda etkilidirler.

D) Asit ve bazik gruplari bulunur.

E) Hucre zanndan gegebilecek kadar kiiglktirler.

Asagida verilen yikim reaksiyonlarindan hangisi di-
gerlerinden farklidir?

A)
B)
C) Sakkaroz— Fruktoz + Glikoz
D) Laktoz— Glikoz + Galaktoz

E) Seliloz—— Glikoz + glikoz + ....

Protein —— Amino asit + amino asit + .......
Glikoz — Karbon dioksit + su

Vitaminlerle ilgili olarak;

|. B ve C vitaminleri suda; A, D, E ve K vitaminleri ise
yagda erir.

Il. Butin gesitleri, hiicre zarindan gegebilecek kadar k-
cuktdr.

lll. Enerji verici olarak gorev yaparlar.
IV. Butin gesitleri, hayvan hiicrelerinde Uretilebilir.

seklindeki agiklamalardan hangileri yanlistir?

A) Yalniz Il
D)1, llvelV

B) Il ve lll C) lllve IV

E) Il 1l ve IV
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Asagida, canlilarda bulunan bazi maddeler verilmisgtir:
I. Karbonhidratlar

Il. Su
Ill. Mineraller
IV. Protein
V. Yag
VI. Vitamin
Bu maddelerin insan viicudunda bulunma oranlari az-
dan ¢coga dodru asagidakilerden hangisinde verilmig-
- tir?
A l-11-IV-1-V-VI B)yl--1-1vV-V-Vl
C)yIV-I-1l-1I-VI-V D)VI-1-ll-V-IV-Il
E)ll-1-IV-V-VI-ll

Karbonhidrat metabolizmasi sirasinda gerceklesen bazi
reaksiyonlar sekilde gosterilmistir.

COL,+HD

3
Nigasta —%» Glkoz 7= Glikojen

Bu reaksiyonlarla ilgili olarak asagida belirtilenlerden

hangisi yanhstir?

A) 1, bitki ve hayvanlarda gergeklesir.

‘ B) 2, yalniz bitkilerde gértildr.

10,

C) 3, hayvanlarda gordlir.
D) 4, bitkilerde gordldr.
E) 5, hiicre solunumu sirasinda gergeklesir.

Asagida bazi biyolojik reaksiyonlar verilmisgtir.
» X+X->Y+H,0
» X+Z->T+H,0
» 3K+ L—>M+3H,0
Buna goére;
I. “X” glikoz olabilir.

1. “T” laktoz olabilir.
lll. “K” yag asiti olabilir.

' geklindeki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz llI
E) I, llvell

C)lvell

11. Asagidaki deneyde cam levha (izerine, iki sira halinde ni-

12

sasta ve iyot ¢ozeltisi damlatiliyor. Daha sonra bunlarin
lizerlerine kaynatiimis ve normal tikriik cOzeltisi ekleniyor.

iyot+Nigasta

Tikrik gozeltisi

Kaynatilmig tikrik gdzeltisi

Buna gére, bu deneyden asagidaki sonuglardan han-
gisi gikanlamaz? (Tikirikte bulunan amilaz enzimi ni-
sastay! hidroliz eder)

A) Kaynatilmig tiikrigin damlatildigi gézeltilerin rengi
maviye donusr.

B) Hidroliz reaksiyonunun gergeklesmesinde iyot etkili
degildir.

C) Renk degisimi her iki gozeltide de ayni sekilde ger-
ceklesir.

D) Cbzeltinin renk degistirmesinde enzimler etkilidir.

E) lyot, nisastanin ayiracidir.

insanlarin kullandigi gesitli besinlerin oksitlenmesi igin
gerekli olan oksijen miktari ve olusan Griinler asagidaki
tabloda verilmistir.

Bu tablodaki verilere gére;
I. Bitlin besinlerin enerji de@eri esittir.

Il. Besinlerin oksidasyonunda farkli miktarda oksijen
kullanilir.

1. Oksijenli solunum sonucunda bir miktar 1si meydana
gelir.

IV. Yaglarin yikiminda kullanilan oksijen miktaryla olusan
karbon dioksit miktari esittir.

seklindeki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lli

B) Yalniz IV C)lvell
E)lvelV
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